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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından yazılı

olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ve talep ederim.

Bumahettin BULUT

Adana Milletvekili

Eskişehir Seyitgazi'de başlayan ve çevre bölgelere sıçrayarak büyüyen orman

yangınında 5 orman işçisi ve 5 AKUT gönüllüsü alevlerin arasında kalarak şehit olmuştur.

Yangına ilişkin kamuoyuna yansıyan bilgiler, liyakat eksikliği, deneyimsiz personel

görevlendirilmesi ve envanter yetersizliği gibi vahim iddiaları gündeme taşımaktadır. Eğitim

almamış personelin yangına müdahale ettiği, tecrübeli personelin rotasyonlarla görev

yerlerinden uzaklaştırıldığı, yangın yönetimi konusunda ciddi zaaflar bulunduğu

belirtilmektedir. Bu durum; yangınla mücadele kapasitesinin, personel politikalarının ve

envanter yönetiminin acilen sorgulanmasını zorunlu kılmaktadır.

Bu çerçevede;

1. Eskişehir Seyitgazi'de meydana gelen yangına müdahale eden ekiplerde görevli

personelin yangın eğitimi ve tecrübe düzeyi nedir? Kaç personel yangın konusunda
sertifikalıdır?

2. Yangına müdahale eden ekiplerde rotasyonla görevlendirilen deneyimsiz personel

bulunmakta mıdır? Varsa, sayıları ve görev dağılımları nedir?

3. Yangın bölgesinde görev yapan tecrübeli personelin tayin edilerek bölgeden

uzaklaştırıldığı iddiaları doğru mudur?

4. Son 10 yılda kaç yangın eğitimi merkezi kapatılmıştır?

5. Türkiye genelinde yangınla mücadeleye ayrılan hava ve kara araçlarının (uçak,

helikopter, arazöz vb.) sayısı nedir? Bu araçların kaç tanesi aktif olarak kullanılabilir

durumdadır?

6. Yangına müdahalede geç kalındığı ve envanter yetersizliği bulunduğu iddiaları doğru

mudur? Bu eksiklikleri gidermek için alınan tedbirler nedir?

7. Orman yangınlarına ilişkin liyakat ve personel politikalarını n yeniden düzenlenmesi için

Bakanlığınızın planladığı somut adımlar nelerdir?

8. Son 5 yılda orman yangınlarında kaç vatandaşımız, kaç personel hayatını kaybetmiştir?


